
Termín voleb do Evropského parlamentu 

Volby do europarlamentu se stejně jako jiné volby v České republice konají v pátek a 

v sobotu. Konkrétně se volební místnosti otevírají v pátek 24. května ve 14:00 hodin. První 

den je volební místnost otevřena obvykle do 22:00. V sobotu 25. května mohou Češi volit od 

osmé hodiny ráno do dvou hodin odpoledne. 

V jiných členských zemích Evropské unie volby probíhají až do neděle, takže konečné 

výsledky nového složení europarlamentu budou známé nejspíš 26. května večer. 

Jak se volí do Evropského parlamentu 

Do Evropského parlamentu se volí poměrným systémem. V jednotlivých zemích se nicméně 

volby liší, především tím, jaké množství hlasů je potřeba získat, aby strana dosáhla na mandát. 

V Česku se volby do europarlamentu podobají sněmovním volbám, tedy strana upěje tehdy, 

pokud získá více než pět procent všech hlasů. 

V jiných zemích je takzvaná uzavírací klauzule nižší. Mnohde stačí pro úspěch čtyři, tři, ale i 

1,8 procent hlasů. Některé země hranici minimálního počtu hlasů nepoužívají. 

Voliči vybírají své kandidáty prostřednictvím hlasovacích lístků. Každé politické uskupení má 

vlastní lístek s registračním číslem a jmény kandidátů. Lístky by měli voliči obdržet do 

poštovních schránek nejpozději tři dny před začátkem voleb. 

Přidělení křesel v europarlamentu zohledňuje počet obyvatel dané země. V současné době se 

počet poslanců pohybuje od 6 (Malta, Lucembursko, Kypr a Estonsko) po 96 (Německo). V 

České republice se volí 21 europoslanců. 

Voličský průkaz 

Občané volí v místě svého trvalého bydliště. V případě, že v době voleb se budou nacházet 

jinde, a přesto se budou chtít voleb zúčastnit, mohou využít možnosti nechat si vystavit 

voličský průkaz. Ten jim tenkrát nicméně NEUMOŽŇUJE volit v zahraničí, jako třeba u 

prezidentských voleb, ale pouze volit v jiném okrsku na území České republiky. Hlasovací 

lístky získají voliči využívající voličský průkaz až ve volební místnosti. 

 

     

http://www.europarl.europa.eu/portal/cs
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/volby-do-evropskeho-parlamentu-se-uskutecni-24-a-25-kvetna/1706850
http://www.europarl.europa.eu/factsheets/cs/sheet/21/evropsky-parlament-volebni-postupy
https://www.reflex.cz/clanek/volby-volby-do-evropskeho-parlamentu/92630/kandidati-do-eurovoleb-prvni-cesky-celoevropsky-lidr-stare-tvare-i-mlade-pusky-a-samozrejme-rath.html
http://www.europarl.europa.eu/czechrepublic/cs/ep-a-vy/volby-do-evropsk%C3%A9ho-parlamentu
https://www.info.cz/volicsky-prukaz
https://www.mvcr.cz/clanek/informace-pro-obcany-ceske-republiky-zijici-v-zahranici-o-podminkach-hlasovani-ve-volbach-do-evropskeho-parlamentu.aspx

